Длина окружности, площадь круга и покупка зелени
           Для того, чтобы легко решать задачи по этой теме, достаточно знать две основные формулы: длина окружности С = 2πr; площадь круга S = πr2. При изучении этих формул в 6 классе часто ребята не обращают внимания на соотношение между изменением радиуса окружности и площади круга, объёма шара. Результат – масса ошибок. Да что там говорить, если даже взрослые делают такие ошибки неоднократно!!

Напрасно некоторые девочки не любят математику в 6 классе! Вот реальная задача, которая позволяет понять, что пренебрегать изучением темы «Длина окружности и площадь круга» неправильно – это может дорого вам стоить! Задача: покупая у торговца на рынке зелень, хозяйка согласилась вместо одного пучка зелени диаметром 10 дюймов купить два пучка диаметром 5 дюймов за те же деньги. Кто остался внакладе: торговец или хозяйка?
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Всё показано на картинке, но проговорим ещё раз: домохозяйкам понятно, что толщина пучка, а точнее, количество стебельков петрушки, зависит от площади круга! Площадь круга вычисляется по формуле: S = πR2. При увеличении радиуса в 2 раза площадь увеличивается в 4 раза! (а при уменьшении – уменьшается). Домохозяйка должна была потребовать не два пучка с «половинным» диаметром, а четыре! Так что её обманули вдвое...

Теперь - проверьте себя: если радиус круга увеличится в 3 раза, во сколько раз вырастет площадь круга? Часто ответ на этот вопрос ошибочен. Исходя из формулы, площадь круга вырастет в 9 раз. 
ЗАПОМНИТЕ: 
при увеличении (уменьшении) радиуса окружности в k раз площадь круга увеличивается (уменьшается) в k2 раз. 

Можно добавить правило про объём шара:
при увеличении (уменьшении) радиуса окружности в k раз площадь круга увеличивается (уменьшается) в k3 раз.
Довольно часто после решения такой задачи девочки (и не только девочки – мальчишки тоже) на уроках начинают с большим интересом воспринимать «сухую» геометрию. А можно тут же дать им задание самим составить задачи на применение похожего свойства объёмов…

ЗАДАЧИ ПО ТЕМЕ «ШАР. СФЕРА»

1) Земной шар опоясали в самом широком месте (по экватору) верёвкой. Затем верёвку увеличили на 1 м и снова опоясали земной шар, распределив верёвку равномерно. Между поверхностью Земли и верёвкой образовался зазор. Пролезет ли в этот зазор кошка?

2) - Радиус шара увеличили в 3 раза. Во сколько раз увеличится объём шара? Во сколько раз увеличится площадь сферы?

- Радиус шара из мрамора уменьшили в 5 раз. Во сколько раз меньше будет весить новый шар?

3) В детском саду на занятии ребята лепили из пластилина вишенки круглой формы. Андрюша решил слепить яблоко. Удастся ли ему задуманное, если пластилина хватает, чтобы каждый ребёнок слепил по три вишенки, а яблоко должно иметь радиус в 5 раз больше, чем вишенка? В группе детского сада 24 человека (и нет жадин).

4) В вазочку, имеющую полусферическую форму, положили 9 шариков мороженого радиусом, равным одной трети радиуса вазочки. Если про мороженое забудут и оно растает, перельётся ли оно через край вазочки? Какое наибольшее количество целых  шариков мороженого можно положить в вазочку?

Ответы:
1) Пролезет. Указание: определите ширину зазора.
2) – в 27 раз; в 9 раз

– в 125 раз

3)  нет

4) нет, не перельётся; 13 целых шариков
